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Exercice 1 : ( 7 points )

Dens l'espace, rapporté A un repére orthonormé direct (o,7,j, k), on considére Ia sphére (5)
d'équation : x* +y* + 22 + Zx —4z-31=10 ..

1- Déterminer le centre / et le rayon R de (S).

2) Seit le point/(1,~1,0) et P I'ensemble des points M tels que Ji.JM = 0.

a- Justifier que P est le plan d'équation : 2x — y=2z-3=0.

b- Montrer que 'intersection (5) n P est le cercle (€) de centre | et de tayonr = 3y/3,

c- Déterminer les équations des plans paralléles i P et tangents a la sphére ().

x=2+4a
3- Soit la droite A: {y = 1 iaER
z=a

a) Vérifier que A est une droite du plan P.

b) Déterminer la distance du point / 4 la droite 4 .

¢) Déduire que la droite A coupe la sphére (5) en deux points distincts E et F que I'on précisera.
4- Soit le point A(—5,2,6) et M un point du cercle (() .

a) Vérifier que A est un point de la droite n.

b) Justifier que le triangle A/M est rectangle en /.

d) Déterminer une équation cartésienne de la sphére (5') de centre A et dont l'intersection avec
le plan P est le cercle ().

Exercice 2 (6 points )
Soit f la fonction définie sur [0,1( par : flx) = % On désigne par (¢) la courbe de f dans un
repére orthonormé (o, 7, ), (unité graphique : 2 centimetres )

1-8) Justifier que f est dérivable sy [0 A-ed
1] et que f(x)= 3:;-
1=x

b) Etudier Jes variations de f.

B 2
¢) Déterminey os coordonnées des points d'intersection de (2) et Ja droited:y = x.

2- a) Montrer " ;
e admet une fonction réciproque -+ définie sur n intervalle /& préciser.
b) Tracer dans le i, repire les courbe (¢) de fet(¢)def2,
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3-Soit: F i, {onction définie sur j0,1] par F{x) = «rnl ‘n-"l'l_—_i‘E dt

sinx o A
TR =0 dr

@ la fonetion définie sur [H.EJ par: Gix) = J'I
a) Justifier que F est dérivable sur [0,1] et exprimer #(x).

b) En déduire que G est dérivable sur [U-}] puis exprimer G'(x).

¢) En déduire que pour tout x € [I], :—r] ;6(x) = “ii“‘i!
W
4- a) Vérifier que [[7 V1 — 2 dt = 4

&
b) A l'aide d'une intégration par parties caleuler I'intégrale | = _I]u?Jr flx)dx.

5- On désigne par A I'aire en cm? de la partie du plan limitée par les courbes (¢) , (¢') et les
droites d'équations x = 0etx = ?

L.a] Montrer que 4 = (4 — ) cm?.
vz

b) En déduire la valeur de l'intégrale K = [* f~(x) dx.

Exercice 3 (6 points )

1- Soit g la fonetion définie sur ]-g ; E[ par: g(x) = tanzx.

a) Montrer que g admet une fonction réciproque g=* définie sur R.

b) Montrer que g~* est dérivable sur R et que (g7*)'(x) = #

¢) En déduire la valeur de / = [’ — dt et en déduire que | = _[:'1:_—;. dt=1-I,

2- Soit (Uy) la suite définie sur N par: Up =% et Uy = [} L2 dt ;n 31

a) Montrer que pour tout entiern>1:0< U, 1 = Uy. En déduire que (U,) est convergente.

i
b) Montrer que pour tout entier n = 1; —— < U, <——, En déduire lim U.. '
O T aim_ Uy,

=
2n-1 " ¥

13- a) Montrer que pourtoutentier n 2 2; U,y + U, =

. x a —1__. ;
b) En déduire que pour tout entier n= 2: wasbhs ma

¢) En déduire lim nl,.
=4
1.4~ Soit f la fonction définie sur R par : f(x) = F‘:_;l_ On note ({) la courbe de f dans un repére
orthonormé (o,7,7). Soit 4 le point d'abscisse 1 de la courbe ().

Dans l'espace rapporté & un repére orthonormé (o, 7, k) , on fait tourner l'are
_ : i8] s 0A]dela
courbe ({ ) autours de I'axe des abscisses , On obtient un solide (S). Caleuler le vul&me de (5)
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